

IMPRESION DE LA JORNADA

Madrid—Durante la semana de Pasión de Madrid el enemigo que la capital de la República tiene ante sus puertas, presionó con gran insistencia, buscando un perillito fácil para su acceso al interior de la capital. El día que inició la segunda semana grande, comenzó con el esfuerzo supremo de las fuerzas amenazadas en el cerco de nuestra villa.

Desde temprano se combatió en carnizadamente en el cinturón de Madrid, señalado levemente por la cinta de plata del Manzanares. El enemigo centuplicó su acometividad e hizo gala de toda clase de elementos guerreros. Inculca la aviación, que en mayor número puso sus manchas negras en el claro horizonte madrileño, continuamente velado por una niebla de bruma. Los trimotores extranjeros cruzaron varias veces el espacio como si caminaran dentro de una descomunal pecera.

Ayer volvió a tantear el ejército faccioso el sector del Puente de los Franceses donde acumuló lo mejor de sus reservas; y aun que el ataque fué impetuoso, se vio enérgicamente contenido por el ímpetu de las fuerzas leales de fensoras de la Libertad.

Durante dos horas se combatió de manera terrible y cuando nuestros jefes lo creyeron oportuno, la dinamita republicana hizo saltar el puente dejando al enemigo en terreno de la margen opuesta del río. Nuestras líneas se mantuvieron intangibles.

Los aviones rebeldes rehuyeron la lucha con los cazas leales, pero así y todo varios aparatos negros, fueron derribados después de valiente ataque de nuestros gloriosos aviadores.

Parte oficial

MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid—El parte oficial de guerra del frente Centro, dice así:

Desde el amanecer el enemigo realizó una fuerte presión sobre nuestras líneas del frente Centro. Especialmente, el ataque faccioso fué dirigido al sector del Puente de los Franceses en donde nuestros bravos soldados resistieron heroicamente los embates del enemigo. En la pesada sostenida las fuerzas gubernamentales lograron apoderarse de un tanque de procedencia extranjera. Las posiciones continúan sin variación alguna hasta el momento.

La aviación facciosa desplegó una gran actividad sobre Madrid. Al amanecer bombardeó nuestras posiciones de fuego. Mediada la mañana realizó un segundo bombardeo y a últimas horas de la tarde volvió nuevamente a bombardear.

La aviación facciosa, en su incursión de la mañana arrojó sobre Madrid bombas incendiarias las cuales produjeron el incendio de varias casas, siendo éste el único objetivo rebelde, ya que para nada marcó los puntos militares.

Las bombas arrojadas cayeron en la zona comprendida entre la plaza del Carmen, calle de la Madera, Corredera y otras. En el sector del Palacio de la Lina y el Cuartel de la Montaña, también cayeron algunas bombas, pero sus efectos fueron nulos.

Este bombardeo faccioso no ha servido nada más que para aumentar la indignación del vecindario que ve a toda luz los

Los que lograron escapar de la lucha, repitieron la cruel incursión sobre la zona urbana engrosando la columna de suma de asesinatos de lesa humanidad.

Situación estacionaria en la mayoría de los frentes de Madrid. Las columnas leales se mantienen con gran firmeza en sus posiciones, rechazando los ataques del enemigo. Este, en un sector ha conseguido cierta ventaja como consecuencia del furioso ataque de ayer en el Puente de los Franceses. Nuestras tropas, con todas las armas, combaten hoy eficazmente los reductos donde se ha parapetado un contingente poco numeroso de rebeldes.

El grueso de estas fuerzas después del duro castigo recibido, se replegó a sus posiciones, perdiendo en la acción los tres tanques que iban en vanguardia. Otro quedó deshecho por la dinamita.

Las posiciones adelantadas de que hablamos, sitiadas, y con dificultades insuperables para ser abastecidas, no serán difíciles de batir.

No cabe duda que si en la semana última se han producido choques violentísimos en las puertas de Madrid, en la actual, seguramente, adquirirán mayor virulencia y se necesitará tener el ánimo bien templado en los frentes y retaguardia para dar la cara con la máxima valentía y serrenidad.

En resumen, puede afirmarse que ha comenzado la ofensiva de las tropas de la República, ofensiva prometedora de un mañana luminoso cuya aurora alborea ya sobre este horizonte de Castilla.

proyectos de los rebeldes, que se limitan a hacer todo el daño posible en la población civil, al objeto de atemorizarla."

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Madrid—Dice el parte oficial del ministerio de Marina y Aire:

"A las ocho de la mañana un escuadrilla leal bombardeó con gran eficacia el aeródromo de Avila, base principal que los facciosos tienen establecida para realizar los ataques aéreos sobre Madrid. Las bombas fueron lanzadas sobre los hangares y una arboleda donde el enemigo oculta varios aparatos.

Cincuenta minutos más tarde, otra escuadrilla republicana volaba sobre la zona de Avila, en donde fueron descubiertos los catorce o dieciséis aparatos. Con gran acierto los bombardeos gubernamentales descargaron su metralla sobre el objetivo militar.

Un aparato de caza rebelde logró evadirse y huyó con dirección a Salamanca.

Nuestras dos escuadrillas regresaron a sus bases sin novedad.

Sobre la movilización de los sanitarios

Valencia—El ministro de Sanidad Federica Montseny, manifestó a los periodistas que se había dedicado a la preparación de decretos sobre movilización del personal sanitario.

Nota del FRENTE POPULAR Antifascista

COMITE DE TRABAJO Y ASISTENCIA SOCIAL

Por orden del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, y avalado por el Comité de Trabajo y Asistencia Social, del Frente Popular Antifascista, se comunica a todos los empleados y obreros municipales, que sean municipales y estén cobrando por otros conceptos, se reintegren a sus destinos en el plazo prudencial de ocho días, a partir de la publicación de esta orden, exceptuando de esta disposición a los compañeros que desempeñen cargos de Delegados, en los respectivos Comités del Frente Popular, y hayan sido nombrados por sus respectivas organizaciones. Queremos hacer constar que el motivo de tomar esta de terminación es consecuencia de la duplicidad que existe en el cobro de los salarios, pues hay algunos camaradas, que están cobrando un sueldo por milicias y otro sueldo por el destino que estaban ocupando en el municipio anteriormente.

Haciendo saber a todos los camaradas, que afecte esta disposición, que será cubierta su vacante por otros compañeros que están en paro forzoso, si en el plazo arriba indicado no se presentaran a sus respectivos destinos.

Por el Comité,
J. CAÑAVATE

Intenciones burdas

Barcelona—Dedica su fondo "El Diluvio" a encomiar acertadamente al ejército revolucionario cuyo valor para destruir la lepra fascista que amenaza a Europa, es bien manifiesto en todos los frentes.

Los fascistas—continúa—no podemos considerarlos como defensores de una causa. El fascismo está al margen de la humanidad y los que le defienden también.

Todas sus manifestaciones no presagian más que intenciones burdas. ¿Cuántas veces los periódicos de Zaragoza, Burgos, Valladolid y Sevilla han dado por tomada a Madrid?

Son intenciones burdas, las suyas; la capital de España es absolutamente irreductible; aunque bombardeen la población, el pueblo sabe permanecer impasible.

Hay que contestar a la ofensa

Barcelona—El mundo contemplado horrorizado las felonías de esos traidores que ametrallan mueres, dice "Solidaridad"

El proletariado español ha de contestar a la ofensa que se hace a nuestro país, derrotando al fascismo. Es preciso, ocurra lo que ocurra, destruirle.

Tiene aviones, tanques, cañones y fusiles, con los que intentan ahogarnos; pero la guerra durará mientras quede un palmo de terreno por conquistar y un miliciano con su fusil.

Nosotros luchadores de siempre, no nos asustamos. En marcha, pues, la revolución por el ideal del pueblo.

Nuestros mismos enemigos renevan en nosotros el ánimo de pelear y de terminar obteniendo la victoria.

Mientras desfila una procesión, fusilan 80 personas

Madrid—El día 9 del corriente se presentaron en el Consulado de España en Hundaya, tres mujeres de carabineros de la plantilla de Lesaca, con siete niños, habiendo logrado escapar a través de los montes arriesgándolo todo, para tratar de saber noticias de sus maridos que están luchando con los leales. Han contado su odisea:

Fueron detenidas con sus hijitos el 10 de agosto por el solo hecho de ser familias de carabineros. Las llevaron a Pamplona, encarcelándolas con otras personas. Pretendieron llevarlas a la plaza de toros, pero desistieron. Cuando se quejaban, las monjitas les decían que dieran gracias a Dios porque no las hubieran fusilado. Durante su estancia en Pamplona pudieron saber que se preparaban grandes iluminaciones para festejar la entrada de Mola en Madrid. El día 15 de agosto, mientras desfilaba una procesión, fueron fusiladas 80 personas. Al día siguiente, un periódico decía que los bravos requetés, después de oír misa y comulgar, habían comido carne de carabnero. Fueron libertadas el 8 de octubre.

La situación en China

Londres—De fuente china se anuncia que los combates chino-mongolés continúan en la región de Taolin.

Las tropas de Mongolia concentradas en Pai Ling Miao, avanzan hacia Uichoa y amenazan la ciudad y región de Hei Hoa.

El ejército mongol va dirigido por Li Cho Sin y por oficiales japoneses y avanza sobre la línea férrea que une Peikín a Paoto.

Importantes refuerzos chinos procedentes del Shansi han recibido orden de dirigirse a Suy Yuan. Parece que la acción no es nada más que una demostración militar nipona para protestar del fracaso de las negociaciones chino-japonesas.

TRAJES GARTHAGO

Chantagista detenida

Barcelona—En los calabozos del Palacio de Justicia ingresó una mujer que días pasados presentó una denuncia contra dos individuos, acusándoles de ser desafectos al régimen, los que permanecieron seis días detenidos, habiéndose comprobado que la denuncia no tenía el menor fundamento. Al ser detenida dicha mujer, dijo que lo había hecho instada por unos individuos, quienes tenían el propósito de pedir dinero y a los que no le entregaban, les denunciaban como desafectos al régimen.

Marcha de los caminantes del hambre

Londres—Los dos mil caminantes del hambre que vinieron a Londres para protestar cerca del Gobierno contra la reglamentación de los seguros contra el paro forzoso, han salido de la capital por el Norte de Inglaterra por la estación de Kings Cross.

Los caminantes llevaban banderas rojas y cantaban "La Internacional".

Visado por la Censura

SELLOS DE CAUCHU en la IMPRENTA CARREÑO, Jara 10

NUEVO JUEZ MUNICIPAL

Ha sido nombrado Juez Municipal de este Juzgado nuestro querido amigo don Juan Sánchez Blaya.

Esta mañana después de tomar posesión del Juzgado, marchó a Murcia donde ha actuado como Magistrado Suplente del Tribunal Popular.

CNT // AVISO // AIT

Con esta fecha ha quedado constituido el Sindicato de Fuerzas Armadas estableciendo su domicilio social en la Plaza Castellini número 13.

Este Sindicato está formado por secciones integradas por los diversos cuerpos que componen el Ejército y la Armada del Pueblo.

Por la Federación Comarcal de Cartagena, EL SECRETARIO

Es condenado a muerte Primo de Rivera

Alicante—A las dos de la mañana facilitó el Tribunal Popular las contestaciones de acuerdo con las cuales el fiscal solicitó la pena de muerte para el procesado José Antonio Primo de Rivera Saiz de Heredia, la de treinta años para su hermano Miguel y la de seis años y un día para la esposa de éste, Margarita Larios y Fernández de Villavicencio. Además de una indemnización mancomunada de 15.000.000 de pesetas y las costas procesales.

José Antonio Primo de Rivera solicita en un breve informe la condonación de la pena de muerte por la de reclusión perpetua petición a la que se opone el Tribunal Popular, quedando por lo tanto firme la sentencia, de la que se dará conocimiento al Gobierno.

Conferencian los presidentes

Barcelona—En la secretaría de la presidencia de la Generalidad recibió el señor Companys a los informadores con quienes conversó breves momentos, poniendo de manifiesto su admiración hacia los heroicos defensores de Madrid.

A preguntas de un periodista manifestó que había mantenido una entrevista con el presidente de la República y el de las Cortes y que por tratarse solo de un cambio de impresiones no daba referencia de la misma.

El supuesto acercamiento anglo-italiano

Londres—Se ha sabido que tuvo lugar una conversación entre los señores Eden y Grandi, al objeto de informar al embajador de Italia de la actitud británica respecto al acercamiento anglo-italiano.

Se añade que en breve el señor Grandi saldrá para Italia donde asistirá a las reuniones del Gran Consejo Fascista. De este modo podrá el embajador italiano en Londres dar a Mussolini las aclaraciones necesarias sobre las posibilidades y bases eventuales de este acercamiento.